
GRUPPO CONSIGLIARE  -  IMPEGNO COMUNE 

 
  Al Signor SINDACO, 

     Loris Sonego 

     P.zza Vittorio Emanuele II, n. 9 

     31018 GAIARINE (TV)  

  

 e, p.c., Al Segretario Comunale, 

     Dott. Fontan Rolando 

     P.zza Vittorio Emanuele II, n. 9 

     31018 GAIARINE (TV) 

  

 OGGETTO: Interrogazione in merito ai lavori di realizzazione della rete fognaria nelle 

frazioni di Albina e Campomolino. 
 

  

Con la presente, i sottoscritti consiglieri comunali Severino Scandolo e Marco Poles, propongono la seguente 

interrogazione da iscrivere all’ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale del 04/04/2014,  in riferimento 

alla lettera dell’ing. Vittorino Dal Cin del 26/09/2013, incaricato a predisporre il collaudo tecnico-

amministrativo dei lavori in oggetto, con la quale comunicava che le opere stesse non sono collaudabili. 

A tale proposito si chiede in particolare : 

1) Se alla data attuale le opere sono state collaudate. 

2) Per quale motivo non si è subito proceduto al collaudo delle opere e siano trascorsi otto anni 

dalla data dell’incarico per arrivare alla conclusione che l’opera non è collaudabile. 

3) Se i lavori eseguiti sono stati contestati dal direttore lavori nella fase di realizzazione o con 

la fine lavori.  

4) Quali sono i motivi che non consentono il collaudo dell’opera. 

5) Se e quali inadempienze sono attribuibili all’impresa esecutrice o alla direzione lavori. 

6) Quali iniziative sono state intraprese, in questi anni, dall’Amministrazione Comunale per 

salvaguardare l’investimento economico (tutt’ora infruttifero) e poter utilizzare tale tratto di 

fognatura. 

7) Se si sono svolte le prove di verifica dell’opera (tenuta idraulica, pendenze, ecc,) e con quali 

risultati. 

8) Se sarà necessario: 

• eseguire futuri lavori per sistemazione dell’opera 

• con quali costi 

• a carico di quale ente 

• se le recenti asfaltature di via Roncat potranno essere interessate da rifacimenti a causa di 

tali lavori 

 
Gaiarine, 31/03/2014 

I consiglieri:         __________________________ 

 

          ___________________________ 


